

# РЖЕВСКАЯ ПРАВДА

ГОД ИЗДАНИЯ 26-й  
№ 120 (5961)

СРЕДА

29 декабря 1943 года

Выходит 3 раза в неделю

Цена 20 коп.

Сквозь грозы сияло нам  
солнце свободы,  
И Ленин великий нам путь  
озарил.  
Нас вырастил Сталин—на  
верность народу,  
На труд и на подвиги нас  
вдохновил.

ОРГАН РЖЕВСКОГО ГЭС, РК ВКП(б), ГОРОДСКОГО И РАЙОННОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

## С отчетно-выборной конференции комсомола района

26 декабря состоялась районная отчетно-выборная комсомольская конференция. Делегаты заслушали и обсудили отчет о работе РК ВЛКСМ—секретаря тов. Хоревой, избрали состав РК ВЛКСМ и ревизионную комиссию.

### Новый состав пленума Райкома ВЛКСМ

Конференция избрала пленум РК ВЛКСМ в количестве 27 человек: т. М. Я. Хореву, А. А. Храмову, А. С. Яценко, А. Т. Велоскову, А. К. Румянцеву, В. В. Лепешкину, К. И. Дубасова, Л. И. Трофимову, К. И. Нефитову, Н. Г. Яковлеву, П. А. Копылову, А. П. Соколова, Г. А. Долгополову, Н. Г. Петухову, А. Н. Ульянову, Е. Н. Бобкову, А. Н. Хрусталёву, В. Д. Осипенко, Е. П. Климову, Е. Ф. Быстрову, А. П. Пучкова, Е. П. Новикову, Н. К. Петрову, З. Воробьеву, С. А. Смирнову, З. В. Тихомирову, И. Филатову.

### Теснее связь с первичными организациями

Из выступления тов. Пузикова—секретаря комсомольской организации мясцовского сельсовета)

За девять месяцев своего существования после освобождения района от гитлеровских оккупантов наша комсомольская организация выросла до 20 человек за счёт вовлечения лучшей колхозной молодёжи. Наша комсомольская организация активно участвует во всех проводимых хозяйственно-политических кампаниях. Перед началом весеннего сева комсомольцы произвели сбор семян на посев из личных запасов. Они активно работали на восстановлении зданий под школы, которые сейчас наладили хорошо

### Задачи комсомольцев района

В задачу конференции поставила: улучшение работы постоянно-действующих комиссий, особенно—агитационно-пропагандистской. каждой комсомольской организации глубже вникать в жизнь колхозов, улучшить работу изб читален, красных уголков. Секретарям комсомольских организаций оказывать практическую помощь директорам МТС в восстановлении хозяйства МТС, направляя на ответственные участки работы комсомольцев. Каждой комсомольской организации, каждому комсомольцу побоевому включиться в подготовку к весеннему севу, организовать при каждой комсомольской организации молодёжно-комсомольские бригады по ремонту инвентаря, заготовке местных удобрений, верхушек картофеля и т. д.

Обратить особое внимание на контроль за выполнением вынесенных решений и даваемых поручений. В основу всей работы положить—досрочное выполнение взятых обязательств в письме к товарищу Сталину.

### ОБ ОТСРОЧКЕ ВЫБОРОВ В КРАЕВЫЕ, ОБЛАСТНЫЕ, ОКРУЖНЫЕ, РАЙОННЫЕ, ГОРОДСКИЕ, СЕЛЬСКИЕ И ПОСЕЛКОВЫЕ СОВЕТЫ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ РСФСР

Президиум Верховного Совета РСФСР постановил: Отложить до декабря 1944 года выборы в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР и пролить на тот же срок полномочия этих Советов.

### ВОССТАНОВИЛИ ТРИ ШКОЛЫ

Из выступления тов. К. ДУБАСОВА—секретаря комсомольской организации Замятинского сельсовета.

Мне оказали большое доверие—избрали секретарём первичной комсомольской организации и председателем Замятинского сельсовета. На первых порах встретились большие трудности. Хозяйство в колхозах сельсовета было разрушено немецкими оккупантами. Но мы не растерялись перед трудностями, а крепко взялись за дело.

Комсомольцы выступили за стрельщиками восстановления общественного хозяйства. Колхозы сельсовета успешно справились с проведением работ сельскохозяйственного года, а сейчас ведут подготовку к третьей военной весне.

Комсомольцы совместно с молодежью и опытными стариками плотниками восстановили в сельсовете три школы, отремонтировали много жилых и хозяйственных построек.

Наряду с этим в нашей комсомольской организации ещё слабо поставлена внутри союзная и агитационно-массово-политическая работа. Эти недостатки мы устраним и добьёмся того, чтобы наша комсомольская организация занимала первое место по проведению всех работ и выполнению указаний вождя народов—товарища Сталина о быстрейшей ликвидации последствий немецкой оккупации в освобождённых районах.

### Первый пленум РК ВЛКСМ

Пленум разрешил организационные вопросы: избрал бюро в количестве 7 человек: М. Я. Хореву—первого секретаря РК ВЛКСМ, А. А. Храмову—второго секретаря РК ВЛКСМ, т. т. А. Т. Волоскову, А. К. Румянцеву, В. В. Лепешкину, П. А. Копылову, Л. И. Трофимову.

Председателями постоянных комиссий утверждены: по агитации и пропаганде т. А. К. Румянцева; по культурно-массовой работе—т. Л. И. Трофимова; по военно-физкультурной работе—т. П. А. Копылова; по работе с пионерами-школьниками—т. А. Н. Хрусталёва; по военной работе—т. А. Н. Соколов.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

### Оперативная сводка за 26 декабря

На днях войска 1-го Украинского фронта под командованием генерала армии Ватутина перешли в наступление против немецко-фашистских войск, расположенных южнее Радомышль, и прорвали фронт противника протяжением около 80 километров и в глубину до 40 километров.

В боях отличились войска генерал-полковника Гречко, генерал-полковника Леселидзе, генерал-полковника Москаленко, генерал-лейтенанта Жмаченко и артиллеристы генерал-лейтенанта артиллерии Королькова.

За три дня наступления нашими войсками освобождено более 150 населённых пунктов и среди них город Радомышль и три районных центра Житомирской области Брусиллов, Корнин, Попельня, а также крупные населённые пункты Рудня, Гута Забелоцка, Раковичи, Ставище, Забелочье, Кочерово, Высокое Местечко, Бойташивка, Приворотье, Озеряны, Осовцы, Лазаревка, Юзефовка, Вильня, Карабачин, Дубровка, Ястребенька, Водотый, Морозовка, Хомутец, Вильшановка, Болячев Западня, Соловьевка, Дивин, Гнилец, Лисовка, Турбовка, Озера, Ходорков, Солевка, Королевка, Липки, Вербов, Котляры, Нойловка, Мохначка и железнодорожные станции Волца, Кривое, Скочище, Попельня.

В боях разгромлены четыре танковых дивизии немцев. В том числе танковая дивизия СС «Райх» и шесть пехотных дивизий.

Уничтожено немецких танков—159, орудий самоходных—39, бронемашин—52, орудий разного калибра—109. Противник оставил на поле боя убитыми до 15 000 солдат и офицеров.

Нашими войсками по предварительным данным захвачены следующие трофеи: танков—58, самоходных орудий—21, бронемашин—20, орудий разного калибра—56, миномётов—167, пулемётов—760, винтовок—более 3 000, складов с боеприпасами, вооружением, снаряжением и продовольствием—15.

В течение 26 декабря наши войска на Витебском направлении продолжали наступление и с боями заняли более 60 населённых пунктов, в том числе населённые пункты Кабак, Шуньки, Новая Игуменщина, Жеребичи, Заход, Белянки, (25 километров северо-западнее Витебска), Кабище Хомяково, Задубровка, Пеленки, Бельчиновичи, Яськова, Стугрова, (13 километров восточнее Витебска), Гайдуки, Васькова, Коопти, Сверчки, Мятли, Мисники и железнодорожную станцию Крынки.

На других участках фронта—разведка и артиллерийско-миномётная перестрелка.

В течение 25 декабря наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 38 немецких танков.

### Оперативная сводка за 27 декабря

В течение 27 декабря на Витебском направлении наши войска продолжали вести наступательные бои, в ходе которых заняли более 30 населённых пунктов и среди них населённые пункты Новоселки, Дворище, Худени, Силки, Шухвосты, Тринивки, Луциха, Тякова. Нашими войсками перерезана железная дорога Витебск—Полоцк.

Войска 1-го Украинского фронта продолжали успешно развивать наступление и овладели районными центрами Житомирской области Андрушевка, Вчерайше, а также заняли более 100 других населённых пунктов, среди которых крупные населённые пункты Борщев, Верлоок, Кичиры, Глиница, Юровка, Ивановна, Ленино, Минины, Городськ, Радовка, Шахворостивка, Ивница, Степок, Яроновичи, Волица, Зарубинцы Забара, Миньковцы, Лебединцы, Бровки, Хорлеевка Макаровка, Андрушки, Парипсы, Саверцы, Почуйки Кожанка, Трилеса, Новоселица, Яхны и железнодорожные станции Яроновичи, Степок, Трилеса, Кожанка, Парипсы, Бровки, Андрушевка.

Севернее Кировограда наши войска отбили атаки пехоты и танков противника.

На других участках фронта—разведка и артиллерийско-миномётная перестрелка.

В течение 26 декабря наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 95 немецких танков.

На днях состоялось заседание 18 сессии городского совета депутатов трудящихся. Депутаты заслушали и обсудили доклад т. Алмазовой «О государственном обеспечении и бытовом устройстве семей военнослужащих» и доклад председателя постоянной действующей комиссии городского совета по оказанию помощи семьям фронтовиков и инвалидам Отечественной войны т. Лебедева.

Партия и Правительство — сказала т. Алмазова — проявляют повседневно, материнскую заботу о нашей освободительнице — Красной Армии. Неотъемлемой частью этой заботы является забота о семьях наших славных воинов. Советское государство отпускает огромные средства на выплату пенсий, пособий семьям военнослужащих для них установлен целый ряд льгот и преимуществ.

13 миллионов рублей ежемесячно выплачиваются семьям военнослужащих по нашей Калининской области. За 1942—43 г.г. 62 тысячам семей предоставлены льготы по сельхозналогу, 74 тысячам семей — по обязательным поставкам и т. д. У нас в городе в декабре месяце насчитывается получающих пособия 330 семей, пенсий — 90 семей. В 64 тысячи рублей выдана одновременная помощь, оказывали и другую материальную помощь семьям фронтовиков. Большое внимание уделяем воспитанию детей сирот.

Но то, что нами сделано, это далеко недостаточно. Мы мало изучаем семьи фронтовиков поэтому не знаем всех нужд и запросов их, не оказываем необходимую своевременную помощь.

Содокладчик тов. Лебедев рассказал о работе постоянно действующей комиссии по оказанию помощи семьям военнослужащих.

После доклада и содоклада развернулись прения.

— Мы, руководители предприятий, организаций и учреждений, обязаны с большим вниманием и заботой относиться к семьям

фронтовиков, — сказал депутат городского совета (директор промкомбината) т. Хренов, — руководители нашей местной промышленности могут организовать ремонт обуви и одежды, каждый руководитель обязан создать лучшие бытовые условия семьям фронтовиков. Наша большевистская забота будет воодушевлять Красных воинов на новые боевые дела в борьбе с врагом.

Депутат Верховного Совета СССР т. Веновский в своём выступлении сказал: «Семьи, мужья, отцы, братья и сестры которых защищают нас, наше отечество, должны быть здесь окружены настоящей заботой. Они должны быть обеспечены всем необходимым, у них должны быть и хорошие квартиры. Но отдельные руководители предприятий, учреждений и организаций беззаботно относятся к этому важному делу. Например, директор ОРСа тов. Нейштадт даже не знает, сколько семей фронтовиков работает в его предприятии, чем они нуждаются? На сегодня семьи фронтовиков еще не выведены из землянок. Такое же положение и в горпищекombинате. Пора покончить с таким бездушным отношением к семьям военнослужащих. От делу гособеспечения городского совета — т. Алмазов и председателю постоянной комиссии — т. Лебедеву необходимо потребовать, чтобы каждый руководитель максимум внимания уделял семьям военнослужащих».

Секретарь горкома ВКП(б) тов. Дёжин в своём выступлении внёс ряд конкретных предложений по улучшению работы отдела городского совета по обеспечению и бытовому устройству семей военнослужащих.

В прениях также выступили депутаты: т. Хитрола, Ткачёв, Михайлова, Комаров, присутствующие т. Беляков (прокурор города), т. Фоменков (зав. отделом пропаганды и агитации ГК ВКП(б) т. Кетлер (главный врач).

Сессия приняла развернутое решение.

**СДАЮТ МЯСО АВАНСОМ**

Готовясь к встрече Нового года, колхозники района усиливают помощь фронту. Они организовали сдачу мяса авансом в счёт обязательных поставок за 1944 год.

Колхоз «Новая жизнь», Первомайского сельсовета, сдал в государственные поставки 561 кг. мяса, «Красное Харитонов», Медведевского сельсовета — 260 кг.

Колхозы «15 годовщина Ок-

тября», «Красноармейская звезда», «Вторая пятилетка», Сытковского сельсовета, сдали авансом свыше 1200 кг. мяса.

Ведут сдачу мяса колхозы Красногорского, Итомлянского и других сельсоветов. Всего на заготовительные пункты в счёт обязательных поставок 1944 года уже поступило по району свыше 90 центнеров мяса.

А. Ф. СТОГОВ.

**ХЛЕБ ГОСУДАРСТВУ**

Большую активность в создании продовольственного фонда для Красной Армии проявляют колхозники Ченцовского сельсовета. Они продали и вывезли

на заготовительный пункт 120 пудов зерна.

М. НИКОЛАЕВ, зав. избой-читальней.

**ПОДАРКИ ФРОНТОВИКАМ**

Учащиеся восьмого класса городской школы имени Пушкина организовали сбор новогодних подарков фронтовикам.

Они произвели сбор денег и закупили табак, бумаги и других предметов личного обихода

В. ПАВЛОВ.



Колхоз «Социализм», Касум Измайловского района, Азербайджанской ССР, выполнив все виды госпоставок, приступил к выдаче авансов колхозникам по трудодням.

**ПРИУЧИЛА ВОЛКОВ К РАБОТЕ**

По хозяйски готовятся к третьей военной весне колхозники сельхозартели «Верный путь», Щетининского сельсовета. Семья засыпаны полностью и отсортированы на полном наборе машин зерноочистительного оборудования.

Сельскохозяйственный инвентарь собран, очищен от грязи, поставлен в крытое помещение. Плуги, бороны, требующие ремонта, отвезены в кузницу.

Большое внимание уделено подготовке тягла к зимним и весенним работам. Задолго до наступления зимы в колхозе был построен новый скотный двор, восстановлены и отремонтированы конюшни. Весь скот обеспечен тёплой, сытой зимовкой и имеет хорошую улитанность. В этом большая заслуга колхозниц Аграфены Цветковой и Анны Карцевой. Они добросовестно относятся к труду, хорошо ухаживают за скотом.

Кроме этого Анна Карцева в свободное время приучила четырёх волков к ходьбе в упряжке. Сейчас эти волки используются на подвозке кормов, воды на скотные дворы, вывозке дров и выполнении других сельскохозяйственных работ колхоза.

А. Е. ЕФИМОВ, счетовод колхоза.

**ЗЕРНООЧИСТИТЕЛЬНЫЕ МАШИНЫ НА ПОЛНОМ ХОДУ**

Сельскохозяйственный год в колхозе «8 марта», Плешковского сельсовета, закончен успешно. Урожай убран своевременно. Но колхозники не останавливаются на достигнутом. Следуя указаниям товарища Сталина, члены сельхозартели решили в 1944 году добиться ещё большего подъёма колхозного производства.

В артели начата массовая подготовка к весеннему севу. На полный ход пущены зерноочистительные машины. Уже отсортировано 1,5 тонны овса и тонна льносемян. Бригады собрали 5 цент. зомы для высева под лён.

ЧЕРНЫШЕВ

Семнадцать месяцев свирепствовали в нашей деревне Хоршево коричневые гитлеровские душегубы творили дикую проделку, насилия и грабежи. За это время фашистские бандиты до нитки обобрали колхозников, растащили колхозный хлеб и картофель, пожрали коров овец свиней, птиц.

Матерые фашистские волки насильно, под угрозой застрела, взяли много жителей в плен и отправили их на каторгу в Германию.

Родная доблестная Красная Армия освободила нашу деревню из немецкой неволи. Снова над деревней победно реет Красное Знамя.

Десятый месяц идут в деревне восстановительные работы. Хорошевы с огромным рвением трудятся над возрождением своего родного колхоза. И за этот срок добились немалых результатов.

Весной Советское государство дало нам семян: 22 цент. овса, 21 цент. ячменя, 3 цент. гороха, 1,5 тонны картофеля. Этими семенами было засеяно 27 гектаров земли. У нас не было ни лошадей, ни инвентаря, но применили ручной труд и любовно обработали почву.

В сенокос заготовили 52 тонны сена, заложили 48 тонн силоса.

Урожай убрали полностью. Весь хлеб обмолотили во время. Помогла нам в этом Ржевская МТС. Озимых посеяли 21

га, вспахали на волках 26 гектаров зяби.

Колхозники на всех работах трудились самоотверженно. Особенно образцы стахановского труда показали колхозники Мария и Александра Дроздовы, Прасковья и Александра Теретьевы и другие. Они систематически перевыполняли нормы выработки, выходили на общественную работу в любое время.

Колхоз из собранного урожая возвратил государству семесуду, сдал в поставки 15 цент. картофеля, 36 цент. капусты, задал сверхплана излишки зерна и засыпал в семенные фонды 53 цент. овса, 40 цент. ячменя, 3 тонны гороха, картофеля.

Возрождено и общественное животноводство. На ферме поставлено 9 волков, 2 коровы, 5 свиней, 12 телят и свыше 30 голов овец и коз. Скот обеспечен тёплыми помещениями и кормами.

Первый этап восстановления колхоза — позади. Но на этом колхозники не успокаиваются. Сейчас в колхозе начали готовиться к весеннему севу будущего года, чтобы добиться новых успехов и этим помочь фронту в одержании скорейшей победы над врагом.

В. ВАСИЛЬЕВ, колхозник сельхозартели «Рознол», Хорошевского сельсовета.

**ИЗ ЗАЛА СУДА**

**Винючники сурово наказаны**

Партия и Правительство проявляют огромную заботу о колхозном крестьянстве районов, освобождённых от немецкой оккупации. Советское государство выделило колхозам нашего района огромное количество скота, семян, машин и других материальных ценностей.

Всё это надо беречь, сохранять, умножать, чтобы быстрее восстановить общественное хозяйство, ликвидировать последствия немецкой оккупации.

Но находятся отдельные колхозники и руководители колхозов, которые допускают преступное отношение к сохранению общественного добра, к порученному делу.

На днях народный суд Ржевского района рассмотрел дело о хищении и убое лошадей в колхозе «Красный самолёт», Тростинского сельсовета.

Предварительным и судебным следствием установлены вопиющие преступные факты со стороны правления колхоза. Здесь за единственной лошадей не было никакого ухода. Веление этого лошадей была доведена до истощения, заражена чесоткой и на протяжении двух—трёх недель находилась в поле без присмотра и лечения.

Пользуясь этим, Громов Иван Семёнович, Войнова Мария Михайловна, Васильева Мария Ивановна, Иванова Матрёна Тимофеевна похитили с поля лошадей, зарезали её, а мясо поделили между собой.

Организатор такого преступления И. С. Громов приговорён

нарсудом к пяти годам лишения свободы, а его соучастники: М. М. Войнова, М. Н. Васильева, М. Т. Иванова приговорены к 2 годам лишения свободы каждая. Одновременно суд определил: взмекать с них в пользу колхоза троестратную стоимость лошади — 6000 рублей.

Нарсуд приговорил также к трём годам лишения свободы Василия Николаевича Тюкоп из колхоза «Красное солнце», Митковского сельсовета, за утерю в пути телёнка и убой второго во время перегона скота из Сандовского района. Кроме этого суд определил взыскать с него 5000 рублей — стоимость телят в пользу колхоза.

Органы прокуратуры и суда, стоящие на страже советских законов, будут и впредь сурово карать тех лиц, которые своими преступными действиями выводят из строя скот или уничтожают общественное добро.

Задача земельных работников, руководителей сельсоветов сводится к тому, чтобы навести в колхозах надлежащий порядок по уходу, содержанию скота, в особенности лошадей, не оставлять безнаказанно лиц, допустивших случаи гибели скота, разбазаривание и хищение общественного добра.

П. ИВАНОВ, прокурор Ржевского района. П. ЗОЛОТОВ, нарсудья Ржевского района.

Ответственный редактор А. В. Теплых.